

以方：若達成停火協議 將推遲進攻拉法

美國高級官員稱以色列發起的軍事行動引發可能違反國際人道法的「嚴重問題」

以色列外長卡茨 27 日表示，如果與巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）達成停火協議，以色列將推遲對加沙地帶南部城市拉法發起地面行動。

釋放被扣押的以色列人是首要任務

中新社報道，卡茨當天在接受採訪時表示，釋放被扣押在加沙地帶的以色列人依然是當前的首要任務。當被問及這是否包括推遲進攻在拉法的哈馬斯營地時，卡茨回答說，如果達成協議，將推遲對拉法的行動。

以色列方面 26 日會見埃及代表團，通過埃及向哈馬斯轉達了關於停火協議的最新要求。哈馬斯 27 日凌晨發表聲明稱已收到以方的回應，正對其進行研究。

以色列第 12 頻道電視台 27 日晚報道說，預計哈馬斯將在未來 48 小時內就以色列提供的最新提議作出答覆。

以色列總理內塔尼亞胡一直宣稱要對拉法發起大規模地面行動。據悉，拉法是大部分以色列人質和哈馬斯領導人所在地，也是超過一百萬加沙人的避難之所。國際社會長期以來向以色列施加壓力，

要求以色列不向拉法發起進攻。《以色列時報》稱，若不展開行動，內塔尼亞胡將面臨巨大的執政威脅。有以色列極右翼官員 26 日在內閣會議上強調，如果取消拉法行動，他們可能會「拋棄政府」。

以色列反對派領導人拉皮德則支持達成停火協議。他 27 日晚在社交平台上說，以色列人民和議會中有多數人支持達成協議，如果極右翼官員要將各自政黨從內塔尼亞胡的執政聯盟中撤出並反對停火協議的話，他和他的政黨願意在議會中投出所擁有的 24 票以支持達成停火協議。

哈馬斯發佈人質視頻讓以色列人對政府施壓

據《以色列時報》報道，哈馬斯當地時間 27 日發佈了一段關於人質的視頻，這是 3 天內哈馬斯發佈的第二條人質相關視頻。該視頻長達 3 分鐘，兩名在去年 10 月 7 日襲擊中被綁架的以色列男子表明自己的身份，向各自家人問候，並希望能達成人質協議，讓被扣押在加沙的人質回到以色列。哈馬斯在視頻結尾說，以色列領導人不關心人質的命運或感受，呼籲「要在為時已晚之前做需要

做的事情」。

報道稱，這些視頻面向以色列公眾，目的是讓以色列人對政府施壓，敦促政府與哈馬斯達成協議，但在得到人質家屬允許前，大多數以色列媒體不會刊登這些視頻片段。

以色列軍事行動可能違反國際人道法

據路透社 28 日報道，美國國務院一份內部備忘錄顯示，有美國高級官員向國務卿布林肯表示，他們沒有找到以色列按照國際人道法使用美國提供武器的「可信或可靠」保證。根據美國總統拜登今年 2 月發佈的國家安全備忘錄，布林肯必須在 5 月 8 日前向國會報告，他是否找到以色列在使用美國武器時不違反美國或國際法律的「可信保證」。

報道稱，截至 3 月 24 日，至少有七個美國國務院機構向布林肯提交了一份初步「選項備忘錄」的意見。有四個機構聯合提交了一份評估報告，稱以色列的保證「既不可信也不可靠」。

他們列舉了 8 個以色列發起的軍事行動，稱這些行動引發了可能違反國際人道法的「嚴重問題」，例如反覆襲擊受保護的地點和民

用基礎設施，為建立軍事優勢對平民造成難以置信的傷害，以及前所未有的地殺害人道主義工作者和記者等。

美反以色列抗議者湧入白宮記者晚宴舉辦地

另據海外網報道，27 日，在白宮記者晚宴舉辦地，反以色列抗議者在酒店外牆懸掛巨幅巴勒斯坦國旗。現場人聲鼎沸。

當天，反以抗議者在華盛頓哥倫比亞特區街頭遊行，抗議美國對以軍的支持。一行人穿過卡洛拉馬公園，前往白宮記者晚宴的舉辦地希爾頓酒店。許多抗議者頭戴頭巾，揮舞巴勒斯坦國旗，或舉着為加沙遇難者哀悼的標語。

現場視頻顯示，成群結隊的人敲着鼓，高喊「可恥」。

抗議者表示，「美國媒體延續着反巴勒斯坦的敘事，無視以色列戰爭罪行。記者晚宴只不過是對美政府行動的慶祝和認可，並不是新聞報道，這是共謀。」

抗議活動發生之際，全美各地反以色列示威活動激增，許多大學舉行了營地抗議活動。

印尼西爪哇省海域發生地震 房屋受損有人受傷

印度尼西亞西爪哇省南部海域當地時間 27 日晚發生 6.5 級地震，多地震感明顯。目前已造成數十棟房屋受損，包括一名學生在內的多人受傷。

印尼氣象、氣候和地球物理局的消息顯示，地震發生於 4 月 27 日 23 時 29 分，震中位於西爪哇省加魯特縣西南約 151 公里處海域，震源深度 10 公里。首都雅加達地區及萬丹省、中爪哇省、東爪哇省等地均有震感。不過該局預計此次地震沒有引發海嘯的風險。加魯特縣減災機構 28 日早上通報，臨時監測結果顯示，該縣有 41 棟房屋和一處醫療機構遭到損壞。另據印尼媒體報道，多個地區的建築物存在不同程度受損。地震已經導致 4 人受傷，包括一名寄宿學校的學生。

目前，當局仍在收集受地震影響的建築物和居民的數據。 中新社

柬埔寨一彈藥庫爆炸 造成 20 人身亡

柬埔寨首相洪瑪奈 27 日在社交媒體上說，該國西部一座彈藥庫當天發生火災，引發一系列爆炸，已造成 20 名士兵死亡。

洪瑪奈說，磅士卑省一座軍事基地的彈藥庫當地時間下午 2 時 30 分發生大火，隨後引發爆炸，造成 20 名士兵死亡，另有數人受傷。據報道，一座辦公樓和若干營房被毀，附近還有 25 所房屋因爆炸受損。

《高棉時報》消息，事發後，當局立即展開緊急救援和調查行動。至當天下午 5 時許，現場局勢得到控制。

磅士卑省警察局長桑桑溫在接受記者採訪時表示，事件原因正在調查中，造成的損失仍在統計中。 香港中通社

肯尼亞暴雨引發洪水 已致 76 人死亡

據法新社消息，肯尼亞政府當地時間 27 日表示，自今年 3 月以來，雨季強降雨引發的洪水已造成肯尼亞 76 人死亡。

據報道，肯政府發言人伊薩克·姆瓦烏拉當日稱，在過去 12 小時內，洪水導致 6 人死亡，使死亡總數升至 76 人。姆瓦烏拉表示，洪水另造成 29 人受傷、19 人失蹤。

據姆瓦烏拉介紹，洪水淹沒了道路和街區，造成肯尼亞超 13 萬人流離失所。其中，首都內羅畢目前受到的影響最大，共有 32 人死亡，近 1.7 萬戶家庭流離失所。

報道稱，肯尼亞鄰國坦桑尼亞也受到雨季降雨影響，有至少 155 人因洪水和山體滑坡喪生。 中新網

日本知名腸胃藥「正露丸」被曝數據造假超 30 年

據日本媒體 27 日報道，知名藥品「正露丸」的生產商日本極東公司被曝連續 30 年數據造假，當地政府勒令該公司停產停售這款藥品。

資料顯示，「正露丸」擁有超過 100 年歷史，長期以「治療腸胃不適」進行宣傳，曾經暢銷日本內外。

報道援引極東公司所在的富山縣政府的通報稱，在當地一次突發檢查中，這款藥中的有效成分被發現和宣傳功效嚴重不符。更惡劣的是，為了隱瞞真相，極東公司在過去 30 年一直篡改實驗數據，讓正露丸得以通過審核並上市銷售。

對於檢查結果，極東公司表示承認並向消費者作出道歉，截至目前，該公司已經自主回收了 516 萬份流向市場的正露丸。

據報道，目前暫無富山縣民眾出現健康受損問題的相關情況。富山縣政府已根據日本《醫藥品醫療器械法》，勒令極東公司從 4 月 30 日起停售 22 日，停產 23 日。 香港中通社



27 日，加拿大人口第一大城市多倫多的首屆「世界太極日」活動在大多倫多中華文化中心舉行。圖為太極習練者進行團體表演。

中新社

加拿大多倫多舉行首屆「世界太極日」活動

加拿大人口第一大城市多倫多的首屆「世界太極日」活動，27 日在大多倫多中華文化中心舉行。

中新社報道，伴着悠揚絲竹之樂，來自大多倫多地區 10 餘個太極及武術團體的逾 200 名太極習練者整齊列隊，起勢、雲手、攬雀尾……一場團體太極表演成為此次活動的高光時刻。

此次「世界太極日」活動是在中國駐多倫多總領館倡議和支持下，由加拿大安全省武術團體聯合會主辦，大多倫多中華文化中心等參與組織。加拿大聯邦參議員韋修、眾議員葉嘉麗等加聯邦、省、市三級政界代表，中國駐多倫多總領事羅偉東及印尼、馬來西亞駐多倫多外交官等出席活動。

羅偉東在致辭中表示，太極拳詮釋了以

柔克剛、和諧共生的東方處世之道。它不僅是中國文化的明珠，更是世界文化的瑰寶。他希望更多當地朋友加入到練習這項有益身心健康的運動中來，進一步密切中加體育和文化交流，增進兩國人民的相互瞭解和友誼。

每年 4 月最後一個星期六是「世界太極日」。2020 年，太極拳入選聯合國教科文組織人類非物質文化遺產代表作名錄。

俄將報復

盎、剛性充氣艇和發電機等；援助計劃中還將包含空對地精確彈藥，以及價值 5000 萬澳元的短程防空系統。

澳國防部稱，算上這筆援助，自烏克蘭危機升級後澳大利亞對烏克蘭的軍援總值將達到 8.8 億澳元。

烏克蘭總統澤連斯基懇求盟國支持近期陷入困難的烏軍，烏方也因此獲得了最新的國際援助承諾。最近幾天，美國國會通過了一項價值 950 億美元的援外計劃，用於援助烏克蘭、以色列、印太地區等，其中包括用於援烏的 610 億美元資金。

澤連斯基表示需要至少七套「愛國者」防空系統來保護烏克蘭的城市。

俄方：美國若沒收俄被凍結資產

27 日，俄羅斯聯邦安全會議副主席梅德韋傑夫稱，俄方可能會通過扣押在俄的美國公民和投資者的資產（包括財產和現金），來回應美國沒收其在西方被凍結的資產。

香港中通社報道，23 日，美國眾議院通過了一項法案，允許拜登政府沒收在美國銀行持有的俄羅斯資產並將其轉移到烏克蘭，克里姆林宮稱此舉是非法的，並誓言報復。

為了制裁俄羅斯，美國及其盟友禁止與俄羅斯央行和財政部進行經貿交易，並封鎖了西方約 3000 億美元的俄羅斯資產，其中大部分存放在歐洲而非美國的金融機構。

當前，七國集團（G7）主要成員國也在考慮圍繞凍結的俄羅斯資產能做些什麼。

對此，梅德韋傑夫稱，「我們正在討論取消（美國私人及投資者）的抵押品贖回權，例如法院判決對俄羅斯管轄範圍內的私人財產（包括金錢、房地產和不動產及其產權）取消抵押品贖回權。」梅德韋傑夫表示，俄羅斯的法律需要修改，以允許扣押此類資產，以有利於俄羅斯政府。

澳大利亞國防部長馬爾斯 27 日在訪問烏克蘭期間宣佈，澳方將向烏方提供價值 1 億澳元（約 6500 萬美元）的援助計劃，資助範圍包括一攬子軍事援助及短程防空系統。

據介紹，該項援助計劃中包括價值 5000 萬澳元的攬子軍事援助，其中 3000 萬澳元用於無人飛行系統，1500 萬澳元用於戰鬥頭

葡萄牙政府拒絕為其殖民行為進行賠償

當地時間 27 日，葡萄牙新政府表示，該國拒絕啟動任何程序為其歷史上的殖民行為支付賠償，這與葡總統德索薩此前的言論不一致。

中新社報道，葡政府當天在一份聲明中拒絕接受葡總統德索薩本週提出的對前殖民地進行賠償的設想。聲明稱，對於葡萄牙過去的殖民歷史，該國沒有具體的程序或計劃

來支付賠償，本屆政府將遵循與前幾屆政府同樣的準則。聲明表示，葡萄牙希望「在與兄弟民族和解的基礎上，加深相互關係，尊重歷史真相，加強密切合作」。

據路透社報道，從 15 世紀到 19 世紀，有 600 萬非洲人被綁架，並被葡萄牙船隻強行運過大西洋，在巴西等地被販賣為奴隸。德索薩本月 23 日表示，葡萄牙應對其殖

民時期犯下的罪行負責。他稱，承認過去並承擔責任比道歉更重要。此舉引發該國右翼政黨的強烈批評。

去年 4 月 25 日，德索薩在議會「四·二五革命」紀念大會上表示，葡萄牙需要就殖民期間對殖民地原住民的剝削和奴隸制道歉，這是葡領導人首次提出國家應為這一歷史道歉。

國家哀悼三天

地部署武裝力量以維持安全。

馬普切人是生活在智利中南部和阿根廷西南部的原住民，是智利和阿根廷最大的印第安人部族，智利總人口中約 9% 是馬普切人。長期以來，智利的馬普切人圍繞「祖傳土地」所有權問題同當局存在矛盾。

美聯社稱，近年來智利比奧比奧大區和阿勞卡尼亞大區的馬普切人同土地所有者和林木業公司的矛盾激化。馬普切武裝分子盜取木材，襲擊林木業公司、教堂乃至國家機構。

智利三名警員遭武裝分子伏擊身亡

27 日，智利三名警員在南部比奧比奧大區阿勞科省遭伏擊身亡。智利總統博里奇宣佈為遇害警員舉行為期三天的國家哀悼。

中新社報道，路透社消息，在阿勞科省卡涅特地區附近，三名警員在出警途中遇襲。他們乘坐的車輛遭到大口徑武器攻擊，後被縱火焚燒。當局稱，遇害警員出發前接到三通報警電話，均為虛假報警。

美聯社說，智利警方認為此事件不是無差別的隨機攻擊。4 月 27 日是智利的國家警

察日，襲擊的時間點顯示這是一場預謀周密

的伏擊。博里奇 27 日同軍方、國會的高級官員，以及智利最高法院院長前往事發地區視察。博里奇以個人名義慰問遇害警員家屬，並譴責此次事件為「恐怖襲擊」，承諾一定要將肇事者繩之以法。

目前尚不清楚襲擊者身份。法新社說，智利原住民馬普切人中的激進組織曾在事發地區製造一系列縱火案，導致智利政府在當